



2012年6月2日 星期六
编辑/周中全 校对/任永涛 组版/婉鑫



16强巡礼 C组

蓄势待发欧锦赛

再遇丑闻 恐难涅槃

—假球丑闻缠身的意大利队

□新华社记者 王恒志 王浩明 郑道锦

2006年世界杯，假球丑闻缠身的意大利帅哥凤毛麟角，勇夺大力神杯。6年后，假球丑闻再度升温，一切恍若昨日重现，但普兰德利的球队实力远不如6年前那支球队，通过夺冠实现涅槃恐怕只是奢望。

球队：正进行新老交替

欧锦赛开始前夕，意大利假球丑闻再度升温，警方甚至进入国家队训练基地进行调查，已经进入大名单的主力后卫克里希托因涉嫌赌球无缘最终名单。这不禁让人想起，德国世界杯前意大利足坛就被假球丑闻笼罩，但就在这样的困境中，意大利队出人意料地一路过关斩将，捧得大力神杯。这次，历史是否会重演？

仔细分析不难发现，6年前虽然打击力度巨大，但球员普遍没有受到太大冲击，球队最终夺冠虽有偶然因素，但仍不失情理。如今，打击面从俱乐部转移到球员层面，人人自危的心理多少会影响球员情绪。再者，目前这支意大利队正进行新老交替，从实力上看无法和6年前那支球队相比。

教练：普兰德利

普兰德利自接手里皮之后原本一路顺利，这名立志以攻势足球重塑“蓝衣军团”的教头带领球队以不败战绩杀入2012年欧锦赛决赛圈，正当其踌躇满志准备一次辉煌的东征之际，却突遭变数。

意大利足坛的假球风波极大地冲击到国家队。

这一事件不仅在战术上极大地影响到普兰德利的安排，更在宏观层面上摧毁了球队原有的备战氛围和全队的心态。

已经33岁的皮尔洛明白，这很可能是自己最后一届欧锦赛。

2001年从国际米兰加盟AC米兰后，皮尔洛一开始并不抢眼，但之后新任教练安切洛蒂成功将他从前腰改造成后腰，身边再辅以一个防守硬朗、拦截能力强悍的加图索，完全解放了皮尔洛的进攻和组织天赋。于是，一个开创性的中场大师就这样诞生。足球史上从此也多了一个名词——“组织型后腰”。

皮尔洛不仅是场上的节拍器，更是创造力的源泉。无论是安切洛蒂还是里皮，都将皮尔洛定为场上的战术核心和攻防枢纽，称其为球队“大脑”。

如今，这位开创性的中场大师离自己的“大满贯”只剩一座欧锦赛冠军奖杯。

小组出线难 突破历史更难

—具有欧洲拉丁派风骨的克罗地亚队

□新华社记者 王昊飞

4年前以年轻阵容跻身欧锦赛八强的克罗地亚队，如今带着成长的自信卷土重来。克罗地亚队虽然不为“打酱油”而来，但是客观形势表明，他们小组出线难，突破八强的历史更难。

球队：欧洲拉丁派

历史上的克罗地亚曾属于南斯拉夫，继承了欧洲拉丁派足球的风骨。克罗地亚队作为黑马，曾获得过1998年世界杯季军。2008年，莫德里奇携一群轻狂少年亮相欧锦赛并跻身八强，但年轻让他们在1/4决赛中被土耳其队淘汰。

主帅比利奇正着力打造一支能够突围的平衡型球队，而非4年前的激情进攻战队。比利奇希望带队突破八强成绩的历史，但客观而言，他们没有明显优势可言。

教练：比利奇

“这是我执教克罗地亚队的最后一届大赛。”比利奇此前已不止一次地表示，2012年欧锦赛将为他长达6年的克罗地亚国家队执教生涯画一个阶段性句号。随后，这名43岁的激情少帅将接掌莫斯科火车头队教鞭。这次欧锦赛，球迷只希望他的足球至少比4年前更出色。



过去10余年间，捷克兄弟队队员石皮贝，球迷们一度会习惯性地将“小提琴”苏克、“肾斗士”克拉尼奇、斯尔纳等一干老将挂在嘴边，但从2006年起，莫德里奇逐渐占据话题的中心。

这名出生于克罗地亚西部城市扎达尔的金发少年于2006年3月1日首披国家队战袍。如今，莫德里奇已是克罗地亚队和英超托特纳姆热刺队的主力中场，在业界的口碑甚好。英国媒体赞他为“中场魔术师”，意大利媒体称他为“皮尔洛和加图索的合体”，克罗地亚队球员帕拉齐说他是“克鲁伊夫和佐拉的综合”。

奥运资格赛中国男排开门红

□本报综合消息

2012年伦敦奥运会男排落选赛日本站暨亚洲区资格赛昨日在日本东京拉开战幕，中国男排在首场比赛中以3：0完胜波多黎各队，3局比分为25：23、25：19和

25：17。中国队队员张晨独得13分，荣膺本场得分王称号。

在昨日进行的另一场比赛中，澳大利亚队以3：0完胜委内瑞拉队。今天12：30，CCTV-5将现场直播中国队的第二场比赛，对手是亚锦赛冠军伊朗队。

吉马良斯出任天津队主帅

□新华社天津6月1日电（记者曾健曾志坚）

天津泰达足球俱乐部1日宣布，47岁的哥斯达黎加人吉马良斯出任天津康师傅队主教练。吉马良斯表示，他的目标是带领天津队打入本赛季中超联赛前五名。

被称为“美洲传奇”的吉马良斯生于巴西，在2002年和2006年两次带领不被看好的哥斯达黎加国家队打入世界杯决赛圈。

天津泰达俱乐部是在辞退被中国足协严厉处罚的老帅库泽之后，与吉马良斯“闪电签约”的。

NBA赛场

马刺20连胜被冻结

□据 新华社

回到主场的雷鸣队终于爆发！北京时间6月1日，在NBA西部决赛第三回合对决中，雷鸣队不仅以102：82大胜马刺队20分，而且冻结了对手20场连胜纪录。

雷鸣队目前虽在七战四胜的系列赛中以1：2落后，但这支年轻的NBA新贵球队好像刚刚揭开与老到的马刺队间决斗的大幕。

“即使先丢了两场，可我们从未想过对方比我们强。”本场最高（22分）得分手、雷鸣队头号球星杜兰特说，“我们不想被打成0：3。”

在活力四射的雷鸣队员积极拼抢下，马刺队出现季后赛以来最多的21次失误，同时全场82分刷新了他们本赛季单场最低分纪录。

此役之前20连胜的马刺队

创造了NBA史上连胜纪录并列第三的佳绩，同时在这些连胜中场均得分高达109.4分。

“他们像是在打一场终结之战，利落地把我们给打败了。”马刺队名帅波波维奇说。

与以往只见雷鸣“三驾马车”杜兰特、韦斯特布鲁克和哈登奋力拼搏不同，当天这三大主力军总共贡献47分，但他们的队友索夫洛萨和伊巴卡等都有超常发挥，其中季后赛以来场均只得4分的索夫洛萨拿到个人季后赛最高的得分19分。

“这才是我们的本来面目，这才是我们的赢球方式。”雷鸣主帅布鲁克斯说。

马刺队球输了可人并未输，老将邓肯凭借5次送给对手“火锅”，以477次封盖超越了一代巨星贾巴尔保持的NBA季后赛盖帽纪录。

恒生科技园

瞰，未来蓝图 赢，企业发展

恒生科技园企业典范名片

一期16栋750-2000m²花园商务独栋，荣耀封顶！

5月26日入驻企业签约首发！

咨询电话：0379-60689111/60689222